



## Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании

*(о деятелях науки, представителях системы образования)*

Ежегодно в последнее воскресенье января в Беларуси отмечается День белорусской науки, официально установленный еще в 1993 году, а 24 января ООН учредила Международный день образования. К этим общественно значимым событиям, в рамках проекта «Школа активного гражданина», было приурочено мероприятие и в Средней школе № 37 г. Гродно. Встреча учащихся 8-11 классов «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования) прошла 25 января 2024 года.

Модератором «открытого диалога» стали Купран Ольга Анатольевна, учитель биологии, классный руководитель 10 «Б» класса, учащиеся 10 «Б»: Карпович Снежана, Евхута Анна, Матук Вера, Каменев Ростислав.



В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» старшеклассники посмотрели видеосюжет - обращение протоиерея Белорусской Православной Церкви Александра Альбертовича Шимбалева (Родился в 1967 г. в Гомеле. Окончил Одесский госуниверситет по специальности «Астрономия». С 1996 г. преподает в БГПУ имени Максима Танка астрономию; с 1998 г. служит священником в Минском Свято-Духовом кафедральном соборе). Александр Альбертович в своем видеообращении отметил: «Человек обладает разумом, творческим намерением, активностью для воплощения своих творческих замыслов. Те люди, которые в целостности стремятся познать мир, как раз и добиваются больших успехов. В этом стремлении познать мир во всей его глубине есть созидание и преображение мира. Нужно стараться учиться и осмыслять мир еще и с точки зрения духовности и нравственности. Человек должен быть мудрецом, чтобы понимать смысл жизни».

Далее учащиеся актуализировали свои знания об образовании и науке в интерактивной викторине «Мы узнаём»: говорили о роли образования в современном белорусском обществе, о значении принципа «образование через всю жизнь», об условиях, которые созданы в Республике Беларусь для

поддержки одаренной молодежи, молодых ученых, о возможностях для удовлетворения творческих, исследовательских интересов учащихся, которые открываются через олимпиадное движение, а так же реализуются в учреждении образования «Национальный детский технопарк», о специальном фонде Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой и одаренной молодежи. Учащиеся рассказывали и о достижениях нашей школы в научно-исследовательской деятельности, о творчестве, об участии в проектах, олимпиадах, научно-практических конференциях.



Затем старшеклассникам была представлена презентация «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании».



В ходе ШАГа 2 перед учащимися выступила Кореневская Александра, студентка VI курса Гродненского медицинского университета. «Дорогие ребята! Свой вклад в науку вы можете сделать уже сегодня, находясь за школьной партой. Так сложилось, что я выбрала профессию важную и даже уникальную. Медицина и сегодня - это одна из самых перспективных сфер для изучения. Ведь каждый человек уникален. Заканчивая университет, я могу сказать, что заниматься научно-исследовательской деятельностью очень важно и интересно. Вы, будущие выпускники, вскоре окажетесь в рядах студентов. Общество становится все более технологичным и потребность в высокообразованных кадрах постоянно растет. Сегодня вы делаете уже свои первые шаги в этом направлении. В университете очень важно начинать заниматься исследованиями с первого курса. Это позволит вам совершенствоваться в способности анализировать и обобщать информацию, постоянно актуализировать свои научные знания и практические умения, развивать память, мыслительную деятельность, учиться аргументированно отстаивать свою точку зрения, развивать навыки взаимодействия с аудиторией.

Более того, заниматься наукой престижно и почётно. Вас будут узнавать преподаватели и другие студенты, вы приобретете единомышленников и новых друзей. Я хотела бы обратиться к тем ребятам, которые сегодня модерировать нашу встречу. Я видела, как вы волновались. И это нормально. Помните, что когда вы становитесь к микрофону, именно вы лучший специалист в своем вопросе. Желаю вам на этом поприще быть уверенными в себе. Не останавливайтесь на достигнутом и никогда не расстраивайтесь, если вас настигнут какие-то неудачи. Ведь не ошибается только тот, кто ничего не делает».



Далее Александра ответила на вопросы из зала о ее первом исследовании, об особенностях учебы в университете, о студенческой жизни, о ее будущей профессии, рассказала о педагогах, которым она благодарна.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» модератором встречи, Ольгой Анатольевной Купран, были подведены итоги, отмечена актуальность темы разговора, важная роль образования и науки в жизни современного человека, ведущая роль учителя, преподавателя на этом поприще. Ольга Анатольевна привела слова великого педагога В.А. Сухомлинского: «Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла ... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любуются колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...».

В завершение встречи было проанонсировано февральское заседания Школы Активного Гражданина: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных сил, Пограничной и Таможенной службы, МЧС).